

# 顶着“国字头”大肆招摇撞骗

## 遭民政部通报“山寨社团”仍在活动

中国奢侈品协会、中国风水学会、中国国际书法家协会、中国房地产业协会……这些乍看上去“高大上”的行业协会，日前却纷纷出现在民政部公布的“山寨社团”名单中。

不久前，民政部公布了100个“离岸社团”“山寨社团”名单。这是不到2个月的时间内，民政部公布的第五批名单。目前，被公布的“山寨社团”总数超过400个。记者调查发现，虽然遭到点名通报，但一些社团的运营依然故我，仍在继续招收会员、组织活动。

### “国字头”多在境外注册

记者梳理发现，在被通报的400多家社团中，八成以上名称里都有“中国”字样，其他还有“中华”“全国”等字样。

根据我国社会组织登记注册的相关规定，在内地成立社会组织，需依法在民政部门办理相关登记手续。全国性的社会团体的名称冠以“中国”“全国”“中华”等字样的，应

当按照国家有关规定，经过民政部批准；地方性的社会团体的名称不得冠以“中国”“全国”“中华”等字样。据悉，“离岸社团”“山寨社团”主要是一些内地居民，利用境内外对社会组织登记管理制度的差异，在登记条件宽松的国家和地区进行注册的社会组织。

从通报情况看，文艺、食品、医疗领域是“离岸”“山寨社团”的重灾区。同时，“山寨社团”还逐渐出现在新兴行业。此次曝光的社团名单中，中国互联网金融研究会、中国互联网金融行业协会等4家社团赫然在列。

### 已通报“社团”仍在活动

记者调查发现，目前在已通报的名单中，仍有多家社团在继续开展活动。5日，记者去电被通报的中国艺术家协会咨询入会事宜时，一李姓工作人员告诉记者，提交代表作和申请书后，一个星期即可批准入会。“我们协会是2005年在香港注册的，在业内名气很

大，会员近万名。虽然被通报，但目前我们的工作还在正常进行。”该工作人员说。

民政部多次下发通知，不允许社会组织打着政府机关的旗号开展活动。“凡是遇到用政府光环包装自己、打着政府名义开展活动的，绝大多数都有问题。”民政部民间组织管理局局长詹成付说。

### “山寨社团”敛财有三招

记者调查发现，“离岸社团”“山寨社团”敛财手段多样：

——明码标价买卖头衔和奖项

广西南宁书法爱好者老苏，近几年通过缴纳会费的形式成为“中国书画名家研究会”等10多家协会的会员或副会长。他告诉记者，各协会入会费用门槛不一，少则三四百元，多则1000元。记者查询发现，“中国书画名家研究会”正是被通报的“山寨社团”之一。

——通过培训交流搞活动大肆收费

搞培训和交流活动也是这些社团的另一主要敛财手段。曾被通报、现在仍继续开展活动的“中国艺术家协会”一名工作人员称，如以该协会名义开展商业活动，需要交纳几万元的费用。“中国风水家协会”也在通报名单之列。记者致电协会的高姓负责人，他表示，协会有一批水平不错的“大师”，要是请他们看风水，“服务”收费是2万元以上。

——巧立名目变相敲诈勒索企业

此次曝光名单中有一家“中国产品质量协会”。该公司冒充质检局的身份致电企业，要求缴纳“质量信誉企业”建档费等，50多家企业遭骗取千元不等的“费用”。

“民政部通过公布名单的方式，让更多的人知道‘山寨社团’，迈出了规范治理的重要一步。”国家行政学院社会和教研部副主任马庆钰说，下一步应着力打造规范效果更明显的信用信息平台。

据新华社北京5月8日电

## 康定机场“5·1”严重事故征候追责 东航两机长被吊销执照

本报讯（记者 金志刚）记者昨日获悉，针对东航四川分公司5月1日康定机场的严重事故征候，民航局对东方航空股份有限公司实施了行政约见，并通报了处罚决定。

5月1日，东航四川分公司一架空客A319飞机，从成都飞往康定，由于机场天气

情况恶劣，飞机接地后复飞返航成都。落地后检查发现轮胎磨损严重，水平安定面遭外来物击穿。事件经确认为严重事故征候。该事件和伊春“8·24”事故结果不一样，但性质一样。

高原机场（海拔高度在2438米或8000英尺及以上的机场）云雾变化快。当天

涉事航班着陆时，最初塔台通知不够标准，机组盘旋等待够标准后再次进近，但决断高（精密进近时，如不能建立必需的目视参考应开始复飞的规定高度）后副驾驶提醒不能见，机长存在侥幸心理，导致飞机提前场外触地。高原航班运行安排双机长，但当时责任机长让第二机长在客舱休息。副驾驶刚调过来，没接受过高高原训练，不具备资质。5月6日，民航局作出以下处理：对资质造假问题，扣罚东航四川分公司5万元；责任机长和航线机长吊销飞行执照；副驾驶暂扣飞行执照，并暂停公司新高原航线的运行等。

## 陕西照金煤矿透水事故 11名矿工全部遇难

据新华社北京5月8日电 记者8日上午从陕西铜川市耀州区照金煤矿透水事故救援指挥部获悉，截至7日22时，最后一名遇难矿工遗体升井，11名遇难矿工遗体全部找到。

4月25日8时5分，铜川市耀州区照金煤矿202综放工作面发生透水溃沙事故，造成11人被困井下，他们中年龄最小的24岁，最大的45岁。

## 凉而不冰，透气舒适，老人夏季睡好觉 天然水牛皮舒适软席1199元



“夏季一到，睡眠成了大问题。不开空调难受，开了空调，闷气更难受。睡不好，早上起来浑身没劲。”随着年龄的增长，越来越多的老年人受到睡眠不好的困扰，尤其是夏季。降温解暑更成了老人睡眠的一大难题。

### 天然水牛皮席，凉爽舒适睡好觉

天然舒适水牛皮软席原材料均选用川渝成年水牛，优越的自然条件使之富有韧性，经过近百道工序加工而成，使用寿命30-50年左右，且爽滑平整、富有弹性、透气性、耐磨性俱佳，凉而不冰，柔软舒适，非常适合中老年人夏季使用。

直销让利1199元起，1年只要几十元

2016年春夏，银发无忧联系水牛皮厂家，直销让利，天然水牛皮舒适软席特惠价1199元起，一般正常使用，寿命可达几十年，算下来每年的花费只要几十元。更重要的是，水牛皮特有的温度微调节功能，凉爽舒适，且使用愈久，舒适性越好。

养生：“会呼吸的凉席”，始终保持适宜的温度约25-28℃，特别适合年老体弱、关节不适等人群使用。

舒适：温润而有弹性，能随体温调节舒适度。

解暑：温凉、透气，有“床上天然空调”之称。

吸汗：天然高端头层水牛皮，吸汗排湿，夏天不滑腻。

耐用：一般正常使用，使用年限可达30-50年。

商品编号：421061

品名：天然水牛皮舒适软席

规格：1.2×1.95米 特价：1199元

规格：1.5×1.95米 特价：1399元

规格：1.8×1.98米 特价：1699元

商品编号：421062

品名：天然水牛皮舒适软席枕套

规格：48×74cm

特价：199元/只（本品部分地区需款到货，详情请电话咨询）

## 第16站 志愿者徒步感受金沙江

### 生态长江纪实特别报道

志愿者沿途提取金沙江水样 由主办方提供



4月1日，一群志愿者从四川宜宾出发，开始了全程4000公里的金沙江徒步之旅。他们将在6个月的时间内，完成登山、环境考察、村落走访、美食寻觅、助学公益等项目，一路沿江而上，最终抵达长江源。

队员杨亚平从小在金沙江边长大，这是他第一次以徒步的方式感受母亲河的现状。杨亚平告诉记者，这次旅行让他感受到了沿江生活的人们与母亲河之间紧密的关系，以及保护生态环境的重要。

本次“穿越金沙江·回归行走·为爱徒步”大型公益活动，由阿里天天正能量和云南媒体共同发起，4月1日在金沙江与长江、岷江的交汇处——四川宜宾合江门广场正式启程。整个徒步线路自四川宜宾，沿金沙江、通天河、沱沱河直至长江源，计划200多天，绵延4000公里，高差5000多米。

“这是一次难得的机会，用双腿丈量母亲河，亲身感受沿江生活的人们与江河密切的关系，也能更为全面地了解母亲河的现

状。”杨亚平说，金沙江生态环境的现状究竟如何？光用眼去观察还不够，徒步志愿者们携带了水质监测、无人机等设备，沿江而行，试图了解金沙江人文环境现状的真实情况。

徒步旅行说起来浪漫，实践起来却极为艰难。许多道路都是盘山而行，地图上看上去非常近的距离，有时却要整整一天。杨亚平告诉记者，许多队员第一天脚上就走出了血泡，但大家还是坚持了下来。

在旅途中，杨亚平发现人们对于保护环境的意识越来越强，在云南绥江新城，因为配合水库建设而搬迁至此的移民们有着强烈的环保意识，江面上有人打捞垃圾，执法人员严格禁止捕鱼，污水直排入江的情况也少。但徒步沿途还是会发现一些不足，例如在大部分的沿江区域，生活垃圾直接丢入江河的情况还非常普遍，塑料袋等难以降解的垃圾漂浮在江面上，非常刺眼。污水直排的现象也时有发生，一些区域的水质污染明显超标。

问题发现了不少，但也有改善与机遇。志愿者们发现，因为经济形势不好，许多矿场现在都已经停工，由此产生的污染明显减少，江河水质也因为泥沙含量的降低大有改善。“这是一个帮助当地转型的好机会。”杨亚平说。

目前，志愿者们已经徒步了一个月，抵达了重庆黔江区太极乡，正在向云南丽江进发。伴随进入高原地区，接下来的旅程将更为艰难。他们并非专业环保工作者，所记录的数据可能也无法体现最精确的情况，但这次旅行的意义就在于以普通人的视角记录下长江沿岸人文生活的现状与改变，唤起人们对于长江环境的关注，引发如何改变人与自然对立关系的思考。

本报记者 李一能



—奇瑞·捷豹路虎—

全程支持

Seniors Carefree 银发无忧

银发无忧订购电话：400-676-9090 送货上门货到付款 五月花店：闸北区正江西路488号五月花生活广场2层东区 莲花店：闵行区沪闵路7866号近古方路路口（莲花国际广场）B1层 门店营业时间：9时至21时